

INFORME DE GERENCIA **ENERGIA ECUATORIANA UNO ENECUA HOLDING S.A**

A los miembros del directorio y accionistas:

De conformidad con lo establecido en los Estatutos de la empresa y observando el reglamento expedido por la Superintendencia de Compañías, presento a su consideración el Informe de Actividades desarrolladas en el ejercicio económico de 2019.

CONSIDERACIONES GENERALES

En el 2019 conforme a la información disponible del Banco Central del Ecuador ha existido un decrecimiento anual del PIB del -1%. No existen a la fecha proyecciones oficiales de crecimiento de la economía ecuatoriana en el 2020, pero aun con la emergencia sanitaria del Covid-19, el Banco Mundial prevé un decrecimiento del PIB mundial alrededor del 6%, por lo que es de suponer que el decrecimiento en el Ecuador puede ser mayor.

El PIB del 2019 cerró en USD 107.436 millones, frente a los USD 109.454 millones alcanzados en el 2018. En diciembre de 2019 la inflación anual fue de -0.01%, menor en 0,28 puntos porcentuales a la inflación anual observada en diciembre de 2018 (0,27%).

El año 2019 la balanza comercial cerró con un superávit de USD 820 millones frente al déficit comercial de USD 514 millones del año 2018. La Balanza Comercial Petrolera presentó un superávit de USD 4.520 millones, un 1.4% más que el superávit de USD 4,459 millones registrados en el 2018; mientras que la Balanza Comercial No Petrolera disminuyó su déficit en 25% al cerrar en USD -3,700 millones.

El superávit de la balanza petrolera se debe a un incremento de la producción pero mayormente por que el valor unitario promedio del barril de crudo exportado llego en promedio a ser USD 54.03 por barril, 16% más frente a los US \$ 46.52 por barril del 2018, La reducción del déficit de la balanza comercial no petrolera se debe a un incremento de la exportaciones no petroleras en un 14% y una reducción de las importaciones no petroleras en un 3% frente al 2018.

El sector fiscal en el año 2019 cerró con un déficit de USD 5.204 millones de dólares, USD 597 millones más que en el 2018, el saldo de la deuda pública se incrementó de US \$ 50.777 millones a US \$ 56.572 millones (52.65% del PIB) y representa un incremento del 11.4% respecto del año 2018, el saldo de la deuda pública interna fue de US \$15.843 millones y el de la deuda pública externa de US \$ 40.728 millones. La reserva internacional cerró en USD 3.397 millones.

En diciembre de 2019 los depósitos en el sistema financiero alcanzaron los USD 40.807 millones un incremento de 8.6% con respecto a los depósitos de diciembre 2018 y representan el 38% del PIB. La cartera por vencer del sector

privado alcanzó los USD 40,174 millones un 37% del PIB. La tasa promedio activa nominal fue 8.96% y la tasa promedio pasiva nominal fue 6.17%.

El riesgo país a diciembre 2019, cerró en 899 puntos frente a los 826 del año 2018, demostrando el deterioro de la confianza en el país a nivel internacional.

ASPECTOS ADMINISTRATIVOS, LABORALES Y LEGALES

Durante el año 2019 la compañía a través de la Gerencia General se concentró en la búsqueda y manejo de inversiones permanentes que van acorde a su objeto social.

Con respecto a las obligaciones legales, la empresa mantiene actualizados los libros sociales y en general todas las acciones se han desarrollado en estricto apego a los estatutos de la compañía, disposiciones de la Junta de Accionistas, disposiciones del Directorio, regulaciones de la Superintendencia de la Compañía y demás organismos de control.

La compañía mantiene reducida su estructura por lo que no posee empleados o pasivos laborales.

ASPECTO FINANCIERO

Los índices de solvencia, estructural y endeudamiento se encuentran en niveles esperados, debido a que la compañía está recibiendo dividendos de sus inversiones, lo que le generó una utilidad neta de USD 7.092.532,79 cabe mencionar que la empresa mantiene pérdidas acumuladas por USD 299.617,84

SOLVENCIA	<u>Activo Corriente</u>	0,02
	<u>Pasivo Corriente</u>	
ESTRUCTURAL	<u>Patrimonio</u>	0,65
	<u>Activo Total</u>	
ENDEUDAMIENTO	<u>Pasivo Total</u>	0,53
	<u>Patrimonio</u>	

CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES

La situación política, económica y financiera por la que atravesó el país en el año de 2019, ha influido en los resultados del ejercicio, pero gracias a los esfuerzos realizados por la gerencia por conseguir y mantener proyectos, dichos efectos fueron en parte mitigados.

Atentamente,



Hernán Flores
GERENTE GENERAL